

看完病后线上付款也能享医保

启东妇幼保健院成为全省首家

晚报讯 在启东市妇幼保健院的小程序上挂号、就诊、检验、取药,就诊结束后在手机上一次性完成门诊缴费……28日下午,启东市民高女士来到启东妇幼保健院就医,全过程都没有去过收费窗口。

以前到医院就医,每个环节都得排两次队,缴费排一次,就诊或是做检查再排一次。为了让患者少跑腿,提高医疗服务效率,我市各地从2017年就开始探索实施“先医后付”,也就是中间环节都不需要单独缴费,到最后再一次性支付。

启东妇幼保健院2020年开始试行“先医后付”,“但之前病人仍然需要在医院窗口或是自助机上支付才能享受医保待遇,如果当时忘记支付就得再跑一趟医院,或者在手机上全自费支付。”启东市妇幼保健院信息中心主任赵辉说,这次得到医保部门的支持,将医保和医院接口相连,推出了“医保脱卡付”,实现了线上线下支付同样享受医保待遇,大大优化了就医体验,“上线一周多时间,使用率已经逐步上升到25%左右。”

“南通市启东妇幼保健院是省内首

家实现医保赋能的先医后付线上结算医院。”市医保局信息管理处副处长许丽莉介绍说,此前医院在自建渠道只能自费结算,必须打通线下转医保结算的堵点,市医保部门主动帮忙联系省、市项目组,增派技术力量提供技术保障,协助医院将“先医后付”现有自建渠道接入省移动支付平台,实现医院微信小程序医保实名认证和医保实时结算,真正意义上升级“全程就医+一次结算+一次跑腿”。

“先医后付”属于信用就医,医保赋能主要是对参保人员身份识别和核验及实现医保线上结算。“如果病人当时忘记支付,系统会在第1、3、7天发短信提醒,仍不支付的会被纳入黑名单,到启东任何一家医院就诊,系统都会提醒‘有欠费’。”赵辉说。

下一步,我市医保部门将联合卫生健康委,推动更多医院实现“先医后付”,同时结合医保码全流程、刷脸终端多场景使用,继续深化医保数据赋能,让更多参保患者享受到数据赋能带来的便利,进一步提升“先医后付、一次跑腿”的就医体验。

记者何家玉

更好发挥服务周边乡镇的辐射作用 29家农村区域性医疗中心接诊分诊中心启动建设

晚报讯 昨天下午,为持续提升农村区域性医疗卫生中心建设水平,更好地发挥其服务周边乡镇的辐射作用,积极搭建综合健康管理服务平台,市卫生健康委在南通大学医学院开展江苏省农村区域性医疗卫生中心接诊分诊中心建设启动工作,这标志着我市农村区域性医疗卫生中心建设能力步入全省先进水平。

在“分级诊疗、强基层”的号召下,南通市积极部署,扎实推进工作落实,强化区域资源整合,明确提出29家具有地域特色及优势的农村区域性医疗卫生中心接诊分诊中心建设全覆盖,并依托南通

大学附属医院急诊医学科黄中伟教授团队组建专家组,深入基层开展了大量的前期调研工作,深化对点协助交流机制,依托农村区域性中心建设,扎实推进基层卫生服务网格化。

活动现场,来自海安、如皋、如东等29家南通市农村区域性医疗卫生中心负责人接受授牌。江苏省农村区域性医疗卫生中心接诊分诊中心建设指挥中心、江苏省农村区域性医疗卫生中心接诊分诊中心培训基地同时揭牌。据了解,江苏省农村区域性医疗卫生中心接诊分诊中心建设系列培训将于今年4月至6月期间举办,为期3个月。记者汤蕾

第8个万元大奖开出 “有奖发票”活动仅剩今明两天

晚报讯 昨晚,2024南通市暖春焕新季暨第三届苏新消费家装嘉年华(南通地区)启动仪式现场,南通市“有奖发票”活动第八期定期开奖如约举办。在市公证处的公证下,现场开出中奖发票号码,按每人每月限中一次年度大奖的原则核验后,确定一等奖1名、二等奖4名、三等奖9名。市民可到“消费摇奖”小程序的抽奖记录里查看有无自己的中奖记录。

相关部门提醒,定期开奖中奖者需在开奖结果公布之日起5个工作日内在中奖系统进行实名制登记,并在登记成功后的5~30个工作日内,携带本人有效身份证件原件到世纪大道8号南通报业传媒大厦24楼财务室领取票据后,到1楼民生银行办理兑奖手续。逾期(中奖之日起35个工作日内)未兑奖,视为弃奖。

“有奖发票”活动将一直持续至3月

31日。个人在南通市区(含崇川、通州、海门、开发区、苏锡通、通州湾)的餐饮、住宿行业,一次性消费超200元(含)并获得个人抬头的增值税普通发票,即可关注“南通日报”微信公众号,通过“消费摇奖”小程序登记参与抽奖。

活动实行两次开奖,第一次为按天开奖,第二次为按月定期开奖。其中,按天开奖奖金分别为100元、50元、30元、10元、5元。参加过上月按天开奖且单份金额(价税合计)在500元(含)以上的发票还可以参加二次抽奖,一等奖10000元、二等奖2000元、三等奖1000元(均为税前金额)。

活动倒计时还有两天,3月份的定期开奖将在下月举行,还没有参加活动的市民抓紧了,也许下一个幸运大奖得主就是你。

记者俞慧娟

一周举办三场大型校园招聘会 300余家优质通企提供逾1.2万个岗位



南通大学举行2024年春季校园招聘会“南通日”活动。严燕超 摄

晚报讯 由市人社局主办、13所在通院校与市人才服务中心联合承办的2024年春季校园招聘“南通日”活动本周拉开帷幕,已先后在南通大学、南通师专、南通职业大学举办三场大型校园招聘会,在春季促就业的关键期,进一步拓展和发挥校园招聘主渠道作用。

当前正值2024届毕业生就业工作关键期、冲刺期,市人社部门高度重视毕业生就业工作,主动对接在通院校,科学安排招聘会时间,同时充分发掘高质量就业岗位资源。为鼓励在通院校吸引南通优质企业进校招聘,人社部门按照本地企业200元/家的标准,给予南通院校招聘补贴。

三场招聘会上,中天科技、中天钢铁、江山农化等300余家优

质通企,提供了超1.2万个优质岗位,涉及机械制造、建筑工程、新能源、交通运输、互联网信息技术、医疗卫生、教育等行业,为三校毕业生提供了丰富选择。人社部门还主动发挥见习先导功能,集中发布优质基地企业大专以上高质量就业见习岗位6329个,重点辐射2024届大中专院校毕业生。

人社部门在每场招聘会现场都设置人才政策宣传台,发放人才新政4.0与就业见习政策汇编,为求职的毕业生们提供就业咨询服务。同时,主动拓展政策性岗位,联合相关职能部门,积极宣传发布机关事业单位、基层项目等政策性岗位需求,稳定“三支一扶”等基层服务岗位招募规模,多层次促进高校毕业生高质量就业。

记者何家玉

旅行开眼界 研学促进步 中小学研学精品线路及课程发布

晚报讯 昨天,市教育局发布全市中小学研学精品线路和课程,包括张謇言行、江海文化等十大研学旅行精品主题,慈善公益、实业兴邦等50条研学旅行精品线路,感悟青墩、水韵如皋等100门研学旅行精品课程和乡村振兴、非遗美食等200条县域研学旅行线路。

去年3月,市教育局在全市范围内牵头遴选认定了首批26家研学基地,并在全省率先成立基地联盟。一年来,全市首批28家中小学研学基地共接待6337场次,累计接待学生人数达36.5万。丰富多彩的课程和实践活动,在助力全市中小学生开拓视野、锻炼能力、培养社会责任感和创新精神的同时,也厚植了青年学子们热爱家乡、建设家乡的情怀。

中小学生研学旅行是研究性学习和旅行体验相结合的校外教育活动,是综合实践育人的主要途径。市教育局希望研学基地依托自身资源,开发丰富的研学课程,让学生在研学实践中体会到生活的美

好和成长的快乐。各地各校把研学旅行融入学校课程,把学生的研学表现纳入综合素质评价,激励学生积极参加研学活动,促进学生全面发展、健康成长。

26日,市教育局出台《进一步深化全市中小学生研学旅行工作的实施意见》。《意见》明确,各地各校依托南通特色资源,打造“南通有请,感悟教育底蕴,体验江海风情”研学品牌,建设一批具有良好示范带动作用的研学旅行教育基地(营地),打造一批具有影响力的研学旅行精品线路,开发一批育人效果突出的研学旅行课程。

据了解,市教育局将加强对中小学开展研学旅行的指导和帮助,把中小学组织学生参加研学旅行情况纳入学校考评体系,探索实行研学旅行学分制,激励学生积极参加研学活动,促进学生全面发展、健康成长。

当天,来自全市中小学校代表、各研学基地代表等200余人实地观摩了启东“东疆·融生”研学基地。

记者沈樑